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ВИКЛИКИ І ПЕРЕПОНИ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ЖИТТЯ  
ВЕТЕРАНІВ ТА ЇХ СІМЕЙ 

 
У статті проаналізовано виклики і перепони на шляху підвищення якості 

життя, з якими стикаються чи можуть зіткнутися сім’ї ветеранів/ветеранок 
російсько-української війни. В роботі узагальнено емпіричні дані, дотичні 
питанням якості життя сімей ветеранів/ветеранок війни в Україні, структуру 
домогосподарств учасників бойових дій, дослідження комплексності у 
соціальній політиці. Аналіз проведено в рамках загальної теорії якості життя 
сімей. 

У результаті комплексного аналізу широкого масиву сучасних 
досліджень сформульовано нові виклики, які повстають перед сім’ями 
ветеранів/ветеранок при поверненні до (відносно) мирного життя, серед яких 
неготовність державних інституцій до вирішення постійно зростаючих 
проблем забезпечення належної якості життя ветеранів/ветеранок та їхніх 
сімей; перебування в умовах тривалого стресу тих, хто потребує підтримки і 
допомогу, й тих, від кого очікують таку підтримку і допомогу; підвищення 
ймовірності загострення сімейних проблем і конфліктів; недостатня 
обізнаність членів родини щодо способу підтримки і допомоги 
ветеранам/ветеранкам тощо.  

На основі аналізу структури домогосподарств учасників бойових дій 
підкреслено важливість сімейно орієнтованого підходу до формування 
державної політики стосовно ветеранів/ветеранок. 

Подолання широкого спектра викликів і перепон на шляху підвищення 
якості життя сімей різного типу зумовлює необхідність послідовного 
комплексного підходу до формування державної політики. Теорія якості життя 
сімей пропонує багатовимірне бачення проблематики, яке варто застосувати 
при формуванні політики, зосереджуючись на розвитку сильних сторін сім’ї, а 
не на її слабкостях, поєднуючи індивідуально-орієнтований підхід з сімейно-
орієнтованим, об’єктивні характеристики з суб’єктивними показниками у 
подоланні нових викликів для ветеранів/ветеранок та їхніх сімей. 
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